






ATA Nº 007/2023

7ª SESSÃO ORDINARIA, DA 9ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 2021- 2024 REALIZADA EM 17/04/2023.


Presidente: JOAO CARLOS BIGNINI 
                       Secretário: CLAUDEMIR ANTONIO NUNES ANDRIOLLI
Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às seis horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os nobres Vereadores: João Carlos Bignini, Claudemir Antônio Nunes Andriolli, Anderson Ramos Saggiorato, Joelso Onsi Zini, Erivelton Eliseu Jahn, Rogerio Altemar Geller, Pedro Adriano de Lima, Ildo Roque Antunes de Oliveira, para a realização da 7ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três. ABERTURA: Em nome de Deus e das Leis constituídas o Presidente Vereador João Carlos Bignini declarou aberta a presente Sessão Ordinária, agradeceu a presença de todos em seguida solicitou ao Vereador Anderson Ramos Saggiorato a leitura de um trecho Bíblico. Em seguida Presidente Vereador João Carlos agradeceu a leitura do trecho Bíblico e solicitou ao Secretario Vereador Claudemir a leitura da Ordem do dia. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação da ATA NUMERO 006-2023: Presidente coloca a Ata em discussão em votação na qual foi aprovada por unanimidade. Presidente solicita a leitura do pedido de afastamento do Vereador Paulo Cesar Klein (PT). Presidente solicita a leitura da posse do Vereador Suplente Anderson Ramos Saggiorato (PT). No qual já havia sido empossado anteriormente. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 034/2023- Abre crédito adicional no orçamento 2023. Presidente coloca o Projeto em discussão e pede a palavra “Eu quero aproveitar a oportunidade então de falar um pouco sobre o Projeto 034 Projeto 034 por acordo de lideranças colocamos em votação e é de grande importância e certamente será aprovado a que se trata de um superavit financeiro e vai ser usado 190.000 Vereadores e pessoas que nos escutam nesse momento para compra de uniforme para alunos da rede Municipal é um dinheiro muito bem aplicado grande importância muito obrigado”. Em andamento Presidente passa a palavra ao Vereador Claudemir “Senhor Presidente uma boa noite a todos que nos acompanham pela Live a quem está no auditório colegas vereadores e servidores da casa também queria parabenizar esse Projeto e certamente cobrar urgência nesse Projeto na licitação e na compra desse material para principalmente do inverno os alunos da Rede Municipal precisa do uniforme então que ao iniciar o frio aí já esteja comprado principalmente abrigos e roupas mais roupas para o inverno”. Em andamento Presidente passa a palavra ao Vereador Pedro Adriano “Muito obrigado pelo espaço Senhor Presidente saudar aí toda população barreirense que estão nos assistindo pelo Facebook e não poderia deixar passar sem parabenizar o Executivo e 





[bookmark: _Hlk132716237][bookmark: _Hlk132716633][bookmark: _Hlk132719767][bookmark: _Hlk132720336]também toda a equipe da educação é para ser excelente Projeto com certeza é um Projeto extrema importância aí que vai somar muito para as nossas crianças aí então eu como líder de bancada do PTB sou favorável muito obrigado Senhor Presidente”. Presidente coloca o Projeto em votação no qual foi aprovado por unanimidade. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 035/2023- Reajusta o salário básico mensal aos cargos de agente comunitário de saúde criados pela Lei Municipal número 1091/2010 a partir de 1º de março de 2023 e da outras providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 036/2023- Reajuste o vencimento mensal básico estabelecido ao Monitor de creche a partir de primeiro de março de 2023 e da outras providências. Presidente coloca o Projeto em discussão em votação no qual foi aprovado por unanimidade. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 037/2023- Dispõe sobre o sistema de cultura do Município de Novo Barreiro e da outras providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 038/2023- Concede abono aos agentes comunitários de saúde da outras providências. Presidente coloca o Projeto em discussão e pede a palavra “O referido Projeto 038 nós discutimos juntamente com os Vereadores hoje e ele é de grande importância onde que ajuda muito aos agentes ele é semelhante para os agentes de saúde que tanto trabalham aqui nesse Município uma hora pandemia outra hora dengue enfim são merecedores se tratando que vem do Estado e do Município esse abono é uma complementação do salário desses servidores desses agentes”. Presidente coloca o Projeto em votação no qual foi aprovado por unanimidade. Presidente solicita a leitura da INDICACAO 015/2023- Excelentíssimo Senhor João Carlos Bignini digníssimo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS o Vereador Ildo Roque Antunes de Oliveira integrante da bancada do Partido Comunista do Brasil PC do B na forma regimental vem apresentar a presente indicação indica o poder Executivo Municipal para que reative a academia pública de ginástica adquirindo equipamentos novos bem como crie uma pista paralela à Rua Guilherme Klein para práticas e caminhadas proporcionando a população em espaço para prática de exercícios físicos. Indicação recebida e encaminhada para o Executivo. Presidente solicita a leitura da INDICACAO 016/2023- Excelentíssimo Senhor João Carlos Bignini digníssimo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS os Vereadores Joelso Onsi Zini integrantes da bancada do Partido Democrático Trabalhista PDT Rogério Altemar Gheller integrante da bancada do Partido dos Trabalhadores PT Erivelton Eliseu Janh Claudemir Antônio Nunes Andriolli integrantes da bancada do Partido Progressistas PP na forma regimental vem apresentar a presente indicação indica o poder Executivo Municipal para que realize a colocação de uma lixeira na entrada da linha Caçariego próximo à residência do Senhor Nair Vargas 




[bookmark: _Hlk132720838][bookmark: _Hlk132721537]bem como inicia a coleta de lixo ali depositado trata-se de uma localidade onde possui várias residências e não há até no momento coleta de lixo por parte da municipalidade necessitando de uma Providência por parte do poder público pois a destinação adequada do lixo é questão de saúde pública. Indicação recebida e encaminhada ao Executivo. Presidente solicita a leitura da INDICACAO 017/2023-  Excelentíssimo Senhor João Carlos Bignini Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS o Vereador Pedro Adriano de Lima integrante da bancada do Partido Trabalhista Brasileiro PTB na forma regimental vem apresentar a presenta indicação indica o poder Executivo Municipal para que realize a colocação da lixeiras nas proximidades da Escola Sonho Meu e entrada do terreno onde estão instalados a Gráfica Barreiro e a empresa Destaque Móveis. Indicação recebida e encaminhada ao Executivo. Presidente solicita a leitura da INDICACAO 018/2023-  Excelentíssimo Senhor João Carlos Bignini digníssimo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS os Vereadores Joelso Onsi Zini integrantes da bancada do Partido Democrático Trabalhista PDT Rogério Altemar Gheller integrante bancada do Partido dos Trabalhadores Erivelton Eliseu Janh e Claudemir Antônio Nunes Andriolli integrantes da bancada do Progressistas na forma regimental vem apresentar a presente indicação indica o Poder Executivo Municipal para que haja colocação de um redutor de velocidade quebra-molas na entrada da rua Lu Machado considerando a alta velocidade dos veículos que ali transitam e por tratar-se de um bairro Residencial. Indicação recebida e encaminhada ao Executivo. Presidente solicita a leitura da MOCAO DE APOIO 02/2023- Excelentíssimo Senhor João Carlos Bignini Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS Moção de Apoio 02/2023 a Câmara de Vereadores de Novo Barreiro através dos Vereadores tributários dessa casa de Leis requer na forma regimental amparada pelo artigo 209 do Regimento Interno dessa colenda casa requer-se às inserida em ata da Seção Ordinária do dia 17 de Abril do corrente ano a votação da presente Moção de Apoio que visa apoio incondicional no que se refere a obter parecer favoráveis nas comissões e a aprovação do Projeto Lei número 1499 de 2019 que declara ao Município de Palmeiras as Missões RS em nível Federal de Capital berço da erva-mate Projeto que transmitem análise pelas comissões de competência ao tema já mencionados e ao mesmo tempo aos parlamentares que compõem a colenda casa Legislativa Federal somando-nos a pauta por entender ser de suma importância nas relações históricas culturais e economicamente no Município de região é passivo de entendimento que para seguirmos tendo uma cadeia produtiva sustentável economia forte que define uma região o Município que já obteve este reconhecido histórico e popular Lei Municipal número 42 de 23 de dezembro de 2016 e também 15163 de abril de 2018 a nível Federal em prol desta histórica que nos orgulhamos essa riqueza natural que nos define Palmeiras das Missões capital berço da erva-mate considerando o Projeto Lei número 1499 de 2019 que foi proposição do deputado onde propõe conferir o Município de Palmeira das Missões Rio Grande do Sul o título de Capital berço da erva-mate. Presidente coloca a Moção de Apoio em discussão 




e pede a palavra “Eu quero rapidamente antes do grande expediente falaram minutos sobre essa importante Moção que nós recebemos hoje aqui senhores Vereadores e público que nós assiste a nossa Palmeira das Missões desde os anos passados ela foi uma exportadora de erva-mate não somente o território de Palmeira das Missões Vereadores mas todos os que nós rodeiam todos os Municípios que desmembraram da Palmeira são produtores de erva-mate mas eu sinto o nosso como principal Novo Barreiro aqui nós temos uma produção grande de erva-mate de grandes ervateiros mas nós estamos ligado ainda na nossa mãe Palmeira então nós não poderíamos deixar nesse momento de nós dar esse apoio a Câmara de Vereadores ao deputado Pedro Westphalen que é o propositor de nós tornarmos a nossa querida Palmeira das Missões a capital berço da erva-mate ela já tem o Carijo da canção que tem mais de 30 anos que leva o nome já da erva-mate então eu peço aos Vereadores que assinam essa Moção com muito carinho e certamente nós vamos nos orgulhar de ter a nossa Palmeiras das Missões com o capital berço da erva-mate muito obrigado”. Presidente coloca a Moção de Apoio em votação na qual foi aprovada por unanimidade. Leitura do OFICIO 32/2023 Novo Barreiro 17 de abril de 2023 a Câmara Municipal de Vereadores novo Barreiro RS- Na oportunidade em que cumprimentamos vossa senhoria vimos por meio deste referido se constar as principais ações realizadas pelo poder público Municipal em parceria com a Secretaria Municipal de Educação e Cultura frente a esse cenário de atentado nas escolas do nosso país fato é que esses atentados preocupam a todos e geram sinal de alerta a todas as escolas em relação à segurança das mesmas diante do exposto reiteramos que enquanto Secretaria de Educação estamos nas tratativas para realizar específicas ações que visam garantir a segurança das escolas diante do exposto gostaríamos de reiterar a toda a comunidade a nossa responsabilidade quanto a Secretaria da Educação para com a segurança das escolas além disso pedimos a colaboração de toda a comunidade para que averiguem a veracidade de informações antes de compartilhar e publicar notícias em relação a esse fato para que seja evitado a propagação de informações gerando pânico na comunidade escolar acima de tudo nos solidarizamos com as escolas que sofreram esse atentados e rogamos que Deus venha proteger as escolas do nosso Município encerramos tranquilizando a comunidade escolar pois todas as ações que estão ao alcance do poder público Municipal Secretaria de Educação estão sendo realizados para melhor propor segurança aos alunos professores funcionários e a todas que passam nesse espaço para o momento reiteramos nossa estimas consideração atenciosamente Secretaria Municipal de Educação e Cultura. Presidente Vereador Joao Carlos abre o espaço para que os Vereadores façam seu pronunciamento sobre o oficio citado e pede a palavra “ Eu quero reforçar aqui a leitura do Secretário e dizer da importância do momento de nós receber essa solicitação da Secretaria da Educação que está se empenhando para que nada de mal aconteça aos nossos alunos da creche Sonho Meu da nossa querida escola Estadual São João Batista e da escola da linha Biriva e da Escola Municipal Três Passinhos discutindo hoje com os Vereadores todos na verdade é um momento de aflição que os pais e toda a comunidade 




estão passando nesse momento mas nós já tomamos algumas medidas aqui na Câmara de Vereadores medidas jurídicas e medidas dos nobres colegas para nós encaminharmos reuniões com a segurança nós encaminharmos para o Executivo pedidos de segurança contratação de uma empresa é uma ideia que nós vamos usar contratação imediata de uma empresa de segurança além da Brigada Militar para estar na porta dos colégios e monitorando nesse momento e que a comunidade escolar os professores os pais os alunos estejam consciente e que todos ajudem nesse momento difícil que está passando aí a educação obrigado”. Em andamento Presidente passa a palavra ao Vereador Pedro Adriano “Muito obrigado mais uma vez pelo espaço Senhor Presidente em nome do poder público da Secretaria aí da Educação né isso é uma preocupação também de todos os Vereadores e não só como Vereador mas também como pai né tivemos uma reunião com a Secretaria da Educação e estão tomando várias providências né para proteger nossas crianças né vai ter que nem foi lido aqui vai ter muitas coisas interessantes para proteger nossos alunos mas também foi levantado ideias aqui junto com os Vereadores e nós todos unidos aqui somos mais fortes com ideias produtivas aí para prevenir fatos e acontecimentos aí que podem deixar famílias tristes então muito obrigado pelo espaço Senhor Presidente e mais uma vez deixar a população aí a par que nós já estamos aí tomando providências né foi citado vários exemplos aí câmeras de monitoramentos guardas né concursos competências né vai ter a nossa Brigada Militar também vai circular em horários de saída e entrada dos alunos então isso que é bom a gente prevenir muito obrigado Senhor Presidente”. Presidente solicita a leitura da SOLICITACAO- Escola Municipal de Educação Infantil Sonho Meu. Solicitação: tendo em vista os atentados ocorridos nos últimos dias em escolas através de mortes de crianças bem como prisão de adolescentes e pessoas com ligação a ataques e grupos que fazem apologia à massacres em escolas a comunidade escolar mostrou-se preocupada e os pais responsáveis procurando a direção do E.M.E.I Sonho Meu realizar uma solicitação de medidas de proteção da instituição portanto viemos através desse documento solicitar o poder público as seguintes medidas primeiro nossa primeira é mais importante solicitação é a instalação de uma cerca elétrica em todo o entorno do pátio da escola para aumentar a segurança em contratação da empresas especializadas na prestação desse tipo de serviço e um sensor de movimento com alarme com monitoramento de empresa responsável um guarda armado que fique durante o período das aulas das 7:45 a 17:30 até serem instaladas as demais providências solicitadas acima pedimos com urgência tomada de providência e solicitamos uma resposta imediata para garantir a segurança das crianças não só da escola Sonho Meu mas de toda a comunidade. Presidente solicita a leitura do OFICIO 013/2023- Estado do Rio Grande do Sul Secretaria de Educação vigésima Coordenadoria Regional de Educação Escola Estadual de Ensino Médio São João Batista Novo Barreiro RS o Ofício 013/2023 Novo Barreiro 11 de abril de 2023 senhores vereadores vimos através desse manifestar ao poder Legislativo Municipal nossa preocupação com os ataques violentos ocorridos em algumas escolas nos últimos dias e consequentemente a 




preocupação com a segurança dos nossos estudantes e solicitar a poder Legislativo Municipal que dialogue com o poder público Municipal para verificar a possibilidade de encaminhar guardas municipais ou outra forma de segurança feita por pessoas para a Escola Estadual de Ensino Médio São João Batista nos três turnos de funcionamento se for possível durante todo o período das 7:20 as 23:00  horário no qual a escola fica permanente aberta bem como no solidarizamos a todas as escolas municipais e compreendemos que o mesmo esquema de segurança é também necessário nestas escolas certo do seu pronto atendimento despedimo-nos ao Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro RS Joao Carlos Bignini. ENCERRAMENTO: E não havendo mais nada Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Esta ata foi regida pela Assessora da Presidência Leticia Soccol de Araújo que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretário e demais Vereadores. 



João Carlos Bignini (PP)
Presidente do Legislativo Municipal
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